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股票固定效应是什么~股票价格指数的算法中有一个“固
定乘数”是什么意思？-股识吧

一、什么是锚定效应

股价指数是运用统计学中的指数方法编制而成的。
反映股市中总体价格或某类股价变动和走势的指标。
根据股价指数反映的价格走势所涵盖的范围，可以将股价指数划分为反映整个市场
走势的综合性指数和反映某一行业或某一类股票价格走势的分类指数。
如反映沪市整体股价走势的上证综指，反映沪市商业类上市公司股价走势的上证商
业分类指数。
股价指数的计算方法，有算术平均法和加权平均法两种。
算术平均法，是将组成指数的每只股票价格进行简单平均，计算得出一个平均值。
例如．如果所计算的股票指数包括3只股票，其价格分别为15元、20元、30元，则
其股价算术平均值为（15＋20＋30）／3=21.66元。
加权平均法，就是在计算股价平均值时，不仅考虑到每只股票的价格，还要根据每
只股票对市场影响的大小，对平均值进行调整。
实践中，一般是以股票的发行数量或成交量作为市场影响参考因素，纳入指数计算
，称为权数。
例如，上例中3只股票的发行数量分别为1亿股、2亿股、3亿股，以此为权数进行加
权计算，则价格加权平均值为（15X1＋20X2＋30X3）／（1＋2＋3）＝24．16元。
由于以股票实际平均价格作为指数不便于人们计算和使用，一般很少直接用平均价
来表示指数水平。
而是以某一基准日的平均价格为基准，将以后各个时期的平均价格与基准日平均价
格相比较。
计算得出各期的比价．再转换为百分值或千分值，以此作为股价指数的值。
例如，上海证券交易所和深圳证券交易所发布的综合指数基准日指数均为100点，
而两所发布的成份指数基准日指数都为1000点。
在实践中，上市公司经常会有增资和拆股、派息等行为，使股票价格产生除权、除
息效应。
失去连续性。
不能进行直接比较。
因此在计算股价指数时也要考虑到这些因素的变化，及时对指数进行校正，以免股
价指数失真。
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二、买一支股票，一直没有卖，在什么情况下这支股票会一文不
值？这样的情况会吗？停牌了是什么意思？

什么情况下这支股票会一文不值？这个问题比较尖锐，基本上在中国的股票市场不
存在这样的事情，要知道在中国的企业何止百万千万，但是上市的企业也就是那么
2000家左右而已，所以我们目前的上市公司是宝贵的壳资源和大股东的资本运做平
台，说这么多意思就是上市公司退市的情况也有，但是很少很少。
不过认估权证过了行权期后一文不值导致投资者血本无归的现象不胜枚举，一定要
小心。
不过即使这样，还是不要轻易碰ST和*ST股票，毕竟他们是最接近死亡线的股票，
一旦翻身会使身价翻番不止，但是也面临着巨大的风险。
停牌一般是董事会开会这样的情况最常见，或者有重大事项宣布也比较多，技术上
看如果连续涨停偏离值太多的话也会被停一个小时。
多数情况下停牌后中性的消息和好消息多于坏消息。
至于开户方面，你开户后不一定要在一个固定的地方交易，交易的方法很多，可以
通过证券公司的电脑也可以通过自己的PC下载交易软件，不过这样不安全，虽然
电话交易成本稍高，但是安全性高出很多。
软件方面，大智慧用的比较多，无论是讲股软件还是交易软件，大智慧用的很多。
其他的也有，不过大部分都是大同小异。
股市有风险，投资需谨慎！祝投资顺利。

三、股票价格指数的算法中有一个“固定乘数”是什么意思？

股价指数是运用统计学中的指数方法编制而成的。
反映股市中总体价格或某类股价变动和走势的指标。
根据股价指数反映的价格走势所涵盖的范围，可以将股价指数划分为反映整个市场
走势的综合性指数和反映某一行业或某一类股票价格走势的分类指数。
如反映沪市整体股价走势的上证综指，反映沪市商业类上市公司股价走势的上证商
业分类指数。
股价指数的计算方法，有算术平均法和加权平均法两种。
算术平均法，是将组成指数的每只股票价格进行简单平均，计算得出一个平均值。
例如．如果所计算的股票指数包括3只股票，其价格分别为15元、20元、30元，则
其股价算术平均值为（15＋20＋30）／3=21.66元。
加权平均法，就是在计算股价平均值时，不仅考虑到每只股票的价格，还要根据每
只股票对市场影响的大小，对平均值进行调整。
实践中，一般是以股票的发行数量或成交量作为市场影响参考因素，纳入指数计算

                                                  页面 2 / 4



股识吧    gupiaozhishiba.com
 

，称为权数。
例如，上例中3只股票的发行数量分别为1亿股、2亿股、3亿股，以此为权数进行加
权计算，则价格加权平均值为（15X1＋20X2＋30X3）／（1＋2＋3）＝24．16元。
由于以股票实际平均价格作为指数不便于人们计算和使用，一般很少直接用平均价
来表示指数水平。
而是以某一基准日的平均价格为基准，将以后各个时期的平均价格与基准日平均价
格相比较。
计算得出各期的比价．再转换为百分值或千分值，以此作为股价指数的值。
例如，上海证券交易所和深圳证券交易所发布的综合指数基准日指数均为100点，
而两所发布的成份指数基准日指数都为1000点。
在实践中，上市公司经常会有增资和拆股、派息等行为，使股票价格产生除权、除
息效应。
失去连续性。
不能进行直接比较。
因此在计算股价指数时也要考虑到这些因素的变化，及时对指数进行校正，以免股
价指数失真。

四、什么是锚定效应

如果你买的股票，从10块涨到15块，又跌回13块，你会选择继续持有还是卖出？
大多数人会继续持有，因为毕竟曾经涨到15块。
直到它跌回10块，甚至跌到8块时，才忍痛割肉离场。
为什么赚钱了没离场，非要等到亏钱才割肉呢？这就是投资中的锚定效应

五、股市里的杠杆效应是什么

要说明杠杆效应，先说一下上证综指.上证指数的成份股指数是以上海证券交易所
上市交易的所有股票，按照不同权重(总股本)综合加权进行计算，又称加权指数，
总股本越大，对指数影响越大. 利用上证指数的这一特性，只要对一些流通股和其
总股本相差很大的个股(虽然是全流通，被锁定的部分比例很大)进行拉抬，就可以
有效的对上证指数进行控制，进而控制整个大盘走势.也就是说，控制了大盘股的
流通股，就是控制了指数，达到四两拨千斤的作用.比如超级大盘股中国银行，由
于其权重很大，对指数的影响被放大，该股流通股每一分钱的波动，都会使上证指
数涨跌十几个点.而总股本只有几个亿的股票，即使上涨几毛钱，对指数的影响也
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超不过一点.正是这一类超大盘股的上涨，也带动指数上扬，这也正是现在指数如
此高的原因.这正是杠杆效应的正向体现，负面效应是这类大盘股下跌，也造成指
数下跌，拖累其他品种股票的上涨.补充：加权指数是根据各期样本股票的相对重
要性予以加权，其权数可以是成交股数、股票发行量等。
上证指数就是以股票总量(包括流通股和有锁定期的流通股)为权数设立的指数，因
此才会有股票总量大的单只股票对指数影响大的效应，甚至成为机构大户操纵股市
的工具.
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